

Slovenski poročevalac

Leto II.

11. julij 1941.

Štev. 8.

GLOBOK ODREV STALINOVGA GOVORA

Kakor povsod po svetu - tako je Stalinov govor tudi v Sloveniji razplamtel borbenega duha. Delavci, kmetje, izobraženci - vsi črpamo iz Stalinovega govora neomajno vero v zmago in najglobljo zavest svojih dolžnosti, svoje odgovornosti. Stalinov govor ni samo direktiva za sovj. ljudstvo in Rdečo armado, on je obenem navodilo za vse tiste, ki se hočejo iskreno boriti proti fašističnim razbojnikom do njihovega popolnega uničenja. Zlasti se v celoti tiče nas tisti del Stalinovega govora, ki govori o desorganizaciji in uničevanju zaledja nemške armade. Tudi naša gruda je zaledje nemške armade. Dolžnost slehernega slovenskega patriota je, da naredi vse, da bi otežkočil obstanek okupatorjev na naših tleh. Uničimo, pretvorimo v prah in pepel vse, na kar se na naših tleh opirajo okupatorji in vse, kar jim služi za oskrbovanje njihovih imperialističnih armad.

K DEJANJEM!

Še nikoli v svoji zgodovini ni doživeljal slovenski narod tako globokega borbenega preporoda, kot dandanes. Aktiviste osvobodilnega slovenskega boja navdaja ponos, da so sinovi svojega rodu.

Reakcionarna suha veja na živem narodovem telesu - peščica gosposkih izdajalcev - se je povsem prodala okupatorjem, narod pa gre z elementarno silo svojo borbeno pot. Njegov osvobodilni boj so vzele v svoje roke njegove ljudske moči. OSVOBODILNA FRONTA SLOVENSKEGA NARODA, ki ji je dala pobudo Komunistična Partija Slovenije in ki se ji je na temelju popolne enakopravnosti pridružilo vse, kar misli in čuti odkritosrčno slovensko, je zavzela tak razmah, da jo smemo po vsej pravici imenovati edinega slovenskega predstavitelja. Naj se izdajalci v fašistovskem "sosvetu" še toliko penijo v "predstaviteljskih" frazah, vendar je dejstvo, da razen svojega izdajstva ne predstavljajo nikogar in ničesar, medtem ko pomeni osvobodilna fronta - slovenski narod, skoraj enodušno pripravljen za boj.

Osvobodilna fronta ima odprta vrata za vsakega zavednega Slovenca, za vsako skupino, ki se želi udeleževati osvobodilnega boja proti fašističnim zatiralcem. Kdor stoji ob strani, ta izloča sam sebe iz najbolj življenjske manifestacije slovenske narodne in osvobodilne zavesti ter skupnosti. Kdor pa bi kakorkoli želel razrušiti sveto in nedotakljivo enotnost Osvobodilne fronte slovenskega naroda, ta bi se s samim takim dejanjem uvrstil med izdajalske pomočnike fašistovskih zločincev.

Osvobodilna fronta množično razvija svojo aktivnost.

Geslo "ne koščka železa, ne mrvice živil za okupatorje" postaja temeljno narodno geslo. Njegov tacijski in propagandni zajemata vkljub težkim pogojem globoke nelegalnosti vse plasti slovenskega naroda. Zbirke za "Osvobodilni fond" in za pomoč žrtvam okupatorskega nasilja rastejo iz dneva v dan v nove tisoče.

Vse to pa še ni dovolj. Čas zahteva danes že več.

Geslo "ne koščka železa, ne mrvice živil okupatorjem" - je treba izvajati vse bolj načrtno, vse bolj sistematično, vse dosledneje. Slovenski narod ne sme dovoliti, da bi slovenska zemlja služila kot mirno in idilično zaledje fašistovskim okupatorjem. Okupatorjem je treba rušiti organizacijo zaledja povsod, na vsakem koraku. Hkrati se moramo zavedati, da odpira odhod tisočev propagandnih štajerskih in gorenjskih Slovencev v hribe - nove perspektive in nove dolžnosti za naš osvobodilni boj.

Slovenski narod se mora vredno uvrstiti v osvobodilno fronto narodov, ki ji načelujejo junaški narodi Sovjetske Zveze. Več dejanj!

14 DNI VOJNE NA VZHOLU

Potek 14. dni vojne med Sovj. Zvezo in Nemčijo nam dopušča, da napravimo

tele zaključke: Nemcem se z njihovim zahrbtnim napadom na Sovj. Zv. ni posre-
čilo izvesti bliskovitega udarca in desorganizirati sovj. vojske ter zale-
dja. Med tem ko so se prednji oddelki Rdeče vojske umikali v redu, so hkrati
s svojim trdovratnim odporom in z bojem za vsako ped sovj. zemlje omo-
gočili naširšo koncentracijo glavnih sil Rdeče vojske na njenih utrjenih
položajih. Naše, ki so jih nemški fašisti in njihovi odkriti ter prikriti
prijatelji polagali v nagel razkroj sovj. vojske in demoralizacijo zaledja,
so se izkažale kot gorostasna bedarija. Pokazalo se je, da so se kruto moti-
li tisti, ki so mislili, da se bodo med narodi Sovj. Z. z uspehom udeleževali
ukrajinski, beloruski in drugačni "Paveliči". Med svobodnimi narodi S. Z.
niso mogli v kalnem ribariti nikaki plačani pustolovci in agenti tujega
imperializma. Dalje so izkušnje osvedanjenih bojev na vzhodu pokazale vso
globino Stalinovega vojaškega genija: v toku umika so Rdeče čete uničile
cvet nemške vojske, 700.000 mrtvih in ranjenih nemških vojakov je v pičlih
12 dneh pokrilo polja zapadnih sovj. pokrajin; strta krila sestreljenih nem-
ških letal, razbiti tisoči tankov, to je grozni rezultat prvih 14 dni Hitler-
jeve brezglave pustolovščine. In končno: za svojo junaško vojsko stoji str-
njeno vse sovj. ljudstvo, oboroženo in zbrano v mnogo-milijonski armadi bran-
bovcev, pripravljenih braniti vsak hišni blok v sovj. mestih, vsako hišo v
kolhozni vasi, vsako njivo, vsak travnik. Požrtvovalno delo sovj. železničarjev
je onemogočilo vsako resnejše oviranje železniškega prometa in omogočilo
reden dovoz čet, municije in živeža na bojišče. Poizkusi Nemcev, da bi s pa-
dalci nadomestili pomanjkanje pete kolone, so se razbili ob budnosti sovj.
delavcev in kmetov, ki varujejo vsak telegrafski drog, vsako javno napravo,
vsako tovarno in vsak nasad, vsako njivo. Prvih 14 dni vojne na vzhodu nar-
kuje en sam zaključek: Hitler je vojno proti ljudstvu Sovj. Zv. zgubil!

V GLOBOKEM NEMSKEM ZALEDLJU

Hitlerjev pohod proti Sovj. Z. je bil signal za vse močnejše protihitler-
jevske gibanje med podjarmljenimi narodi, Poljaki, Srbi, Holanci itd. Na polj-
skem se močno udeležujejo partizanski oddelki, ki napadajo nemške vojaške
in municijske transporte. V letaku, ki so ga izdali resnični madžarski pa-
trioti, stoji med drugim: "Klika Bardossy-Horthy je zapletla madžarski na-
rod v vojno z bratskim ruskim narodom. Mi zvesti sinovi madžarskega naroda,
smo proti tej vojni in se z vsemi silami borimo proti njej. Madžari, videli
ste, kako sta pri Budimpešti zletela v zrak petrolejski rezervoar in muni-
cijsko skladišče. To smo napravili mi. Videli ste, kako je v Podkarpatski
Ukrajini iztiril vlak z municijo. Tudi to smo storili mi, zvesti sinovi mad-
žarskega naroda, ki nočemo, da bi ta narod krvavel za Hitlerjeve blazne na-
črte svetovnega gospodstva."

Podoben letak je izšel tudi v Grčiji, kjer je neposredno po začetku voj-
ne s Sovj. Zv. zletelo v zrak 5 nemških ladij, zasedranih v Lyrenejskem pri-
stanišču. V Holandiji je zletela v zrak nova kemična tovarna. V Srbiji, Bosni
in Hercegovini so se razvili veliki četniški boji, ki na vseh krajih ogro-
žajo nemške okupacijske čete. Ti boji so dosegli že tolikšen obseg, da bi
se Nemci radi znebili srbskega bremena in bi radi "krotitev" Srbov naprti-
li Madžarom. V Hercegovini se vrše skupni boji srbskih četnikov in hrvatskih
ustašev, razočaranih zaradi podlega izdajstva, ki ga je nad hrvatskim naro-
dom izvršil Pavelić. Oboji, Srbi in Hrvati, se v hercegovskih bojih ramo ob
rami bore proti ital. okupatorjem in Paveličevim bandam. V teh bojih je pa-
del pred kratkim eden Paveličevih oprod, razbojnik Mijo Babič.

Narodi se dvigajo, zavedajoč se skupne stvari, ki jih veže z bojem narodov
Sovj. Zv., zavedajoč se, da bodo samo s takim skupnim bojem dosegli svoje kon-
čno osvobodjenje izpod nemško-ital. imperializma. Tudi na Gorenjskem in Šta-
jerskem, kjer nemški nasilniki izseljujejo slovenski živelj in ga pade z
rodne grude, so slovenski možje in fantje že spoznali, da je pot v gozdove
in gore, neizprosni boj s tujimi osvajalci in njihovimi agenti, edini odgo-
vor in edino sredstvo za doseg končnega cilja: poraza Hitlerja ter osvo-
boditve in združitve vsega slovenskega naroda.

DEMONSTRACIJE V LJUBLJANI. - ko prevažajo okupatorji skozi Ljubljano pregna-
ni slovenski živelj z Gorenjske, se zbirajo ob progi tisoči ljubljancanov,
ki demonstrirajo proti nem. in ital. fašističnim zverem ter manifestirajo
svoje globoke simpatije do Sovjetske Zveze.

ODHOD V GORE. - Tisoči štajerskih in gorenjskih Slovencev so se pred pre-
ganjenji zatekli v hribe, preskrbljeni z živežem in orožjem. Prvič v zgodovini
se ustvarja partizanska ljudska armada slovenskega naroda.

STRAH NEMSKIH OKUPATORJEV. - Nemški okupatorji na Gorenjskem nimajo več po-
guma, da bi se mnogi oddaljevali od cest in večjih naselbin.

TAKO JE PRAV. Preden so odšli v gore, so kmetje v Poljanski dolini napadli
gestapovsko postajo in si prilastili orožje.